
rišču v Bruku o. L. je dne 21. aprila po
častila s svojim obiskom slovenske begun
ce iz Primerja Nj. cesarska Visokost go
spa nadvojvodinja Marija Jožefa, mati na
šega prestolonaslednika. — Vse taborišče 
se je odelo ta dan v praznično obleki 
Z vlakom ob 10. uri zjutraj je visoka go
spa prišla na postajo KiralyhidaBruk, kjer 
sta jo v imenu politiškega okraja Bruk o. 
L. in v imenu slovenskih beguncev spre
jela gospoda dr. vitez Raab, okrajni glavar 
v Bruku, in okrajni komisar Evgen Zupan
čič, novi predstojnik begunskega tabo
rišča. V spremstvu omenjenih gospodov 
ter grofice in grofa Salm kakor tudi gro
fice in grofa Harrach se je nadvojvodinja 
pripeljala pred vhod v taborišče, kjer je 
poleg gori omenjenih gospodov tvorilo 
špalir 60 v primorsko narodno nošo oble
čenih begunskih deklet pod vodstvom uči
teljice Milke G u 1 i n o v e. Na sredi tega 
špalirja sta stala dva malčkabegunca s 
krasnim šopkom cvetic, namenjenim vi
soki gospe. Štiri v narodno nošo oblečena 
dekleta so čakala nadvojvodinje za lepo 
okrašenim baldahinom. Po končanem 
predstavljanju sta pozdravila visoko go
spo v imenu beguncev dva v narodno nošo 
oblečena otroka: 131etni deček s slovensko 
pesemeo in llletna deklica z nemškim na
govorom. — V spremstvu vseh navzočih 
gospodov pod cvetičnim baldahinom in 
spremljana po onih 60 dekletih v narodni 
noši, je nadvojvodinja med živahnimi kli
ci: »Zivio« in vihtenjem malih zastavic po 
šolski mladini, ki je pod vodstvom učitelj
stva tvorila skrajni špalir, odšla na krasno 
okrašeno estrado pred cerkvijo, kjer je 
prisostvovala svečani posvetitvi cerkve
nega zunanjega ozemlja. — Pred pričet
kom tega posvečenja je visoka gospa bla
govolila poklicati pred se voditeljico onih 
60 deklet, učiteljico Milko Gulinovo, ki jo 
je nadvojvodinji predstavil predstojnik ta
borišča. V pogovoru z njo je pokazala 
svoje izredno dopadajenje nad primorsko 
narodno nošo in obenem vprašala, ali no
sijo Primorke vsak dan tako lepo narodno 
nošo, na kar je učiteljica Gulinova odgo
vorila, da je prišlo to sedaj iz navade in 
tako obleko nosijo, samo še ob priliki ka
ke velike slovesnosti. — Po cerkvenem 
opravilu je nadvojvodinja najprej obiskala 
šolo. Tu je stopila v naslednje razrede: v 
prvi razred k učiteljici Poldinci Justinovi, 
v tretji razred k učiteljici Mariji Sreor
ničevi, v četrti k voditelju Iv. Ivančiču 
ter v šesti razred k nadučitelju Fr. Uršiču. 
Z vsemi temi učnimi osebami, ki so bile 
nadvojvodinji tudi predstavljene, se je na 
prav prijazen način pogovarjala ter se in
formirala o otrocih. V šestem razredu so 
šolarčki visoki gospe v pozdrav zapeli ne
kaj naših lepih narodnih pesmi, ob kateri 
priliki se je visoka gospa z laskavimi be
sedami izrazila o blagoglasju in lepoti slo
venske narodne pesmi. — Iz šole je nad
vojvodinja odšla v bolnico, iz bolnice pa v 
žensko obrtno šolo. V ženski obrtni šoli 
je visoka gospa v vseh štirih oddelkih, to 
je v kurzu za izdelovanje ženskih oblek, v 
oddelku za šivanje perila in v oddelkih za 
čipkanje in rnreženje izrazila svojo zado
voljnost nad uspehom sedemtedenskih te
čajev. Tu so bile nadvojvodinji predstav
ljene: voditeljica Ema Arkova, učiteljice 
Mara Komavljeva, Veharjeva in Podobni
kova. Z vsemi se je visoka gospa lepo raz
govarjala, se dala informirati o učenkah in 
o obisku šole. V obrtni šoli je bil v imenu 
učenk izročen Nj. Visokosti majhen na
mizni prt, krasno delo čipkanja in mre
ženja v lepem etuiju s spominsko srebrno 
ploščico na vrhu, kar je preskrbela c. kr. 
uprava taborišča. Takoj na mestu je vi
soka gospa izrekla svojo iskreno zahvalo 
za podeljeni dar. — Po vsem potu so tvo
rili šolski otroci špalir pod vodstvom uči
teljstva. — Pri tem ogledovanju taborišča 
je visoka gospa pokazala izredno veliko 
zanimanje za naše slovenske primorske 
begunce, ki so jo spotoma povsod vdano 
pozdravljali. 
t g— Zahvala. V cS. štev. »Učit. Tov.« 
se me spominja tovariš goriške okolice o 
priliki 60letnice s prijateljskimi besedami', 
za katere izrekam njemu in njegovim so
mišljenikom najsrčnejšo zahvalo. Spomi
njal se bom vedno rad na oni čas, ko smo 
z združenimi močmi koristno iu uspešno 
zastopali naše stanovske in obenem šolske 
interese nesrečne goriške okolice. Ko pri
de ugoden čas, bomo nadaljevali koristno 
delo, da pride učiteljstvo na ono stopnjo 
veljave in moči, ki mu pritiče. Takim de
lavcem za stanovski in šolski napredek 
se tudi jaz kot veteran rad pridružim in 
bom z njimi sodeloval, kolikor mi bodo pe
šajoče moči dopuščale. Nadejajo se, da tak 
čas kmalu pride in da ga bo učiteljstvo 
znalo izkoristiti, srčno pozdravljam po 
svetu raztreseno učiteljstvo goriške oko
lice. — Sevnica, 1. V. 1916. — Franc 
B a j t, nadučitelj, sedaj v Sevnici na Šta
jerskem. 

—g— Iz krogov vpokojenega učitelj
stva na Goriškem nam zopet pišejo: Po
zivno na poročilo v »Slov. Narodu« in v 
»Učiteljskem Tovarišu« je napačno poro
čano o učiteljstvu, »ki nima starine«. Brez 
dvoma tiskovna napaka. — Po starem šol
skem zakonu vpokojeno učiteljstvo trpi ve
liko krivico. Štirideset let je učiteljstve 
uživalo prosto stanovanje v šolskem po
slopju, odnosno dobivalo letnih 360 K »sta
narine« (plačila za stanovanje). Ob vpoko
jenju je pa učiteljstvo prišlo ob to plačilo 
ker se ne prišteva v pokojnino. — De
želni odbor naj blagovoli delali na to, d£ 
se bo vpokojeneniu učiteljstvu »stanarina« 
prištevala v pokojnino, kakor se to uva
žuje po novem zakonu. — Dokler se pc 
to ne izvrši, naj mu naklonijo primerni 
odškodnino. 

—g— Osebna vest. Učiteljica v Mirni, 
M o z e t i č e v a je prideljena v službo
vanje v Prvačino namesto tamošnje defi
nitivne učiteljice R. B a j t o v c, ki dob 
dopust 

—g— Nj. cesarska Visokost nadvoj 
vodinja Marija Jožefa med slovenskim 
begunci v Bruku o. L. Ob priliki slavnost 
ne posvetitve cerkve v begunskem tabo 

Goriške vesti. 



—g— Predavanje, ki ga je imel na 
Dunaju v »Uraniji1« prelat Drexler o umet
nosti na Goriškem, je uspelo prav dobro. 
Istotako koncert. Mnogoštevilne slike so 
kazale stavbe in izdelke Vipavske in 
Soške doline in iz Furlanije. Dvorana je 
bila polna izbranega občinstva. Tudi 
gmotni uspeh predavanja v korist begun
cev je povsem ugoden . 

—g— Padel je junaške smrti pri 
Schluderbachu na Tirolskem poročnik 
Emil K u r e t, star 22 let. Pokojnik je sin 
pred par leti v Gorici umrlega nadučiteija 
Kureta in gospe Kate Kuretove, učiteljice 
v pokoju. Spoštovani žalujoči rodovini 
naše sožalje! — Za dom padlemu junaku 
pa bodi časten spomin! 


